Grupo de Pesquisa Juventudes e Participação Social – UNESC

Professores pesquisadores

Débora Michels Mattos – Curso de História

Paulo Sergio Osório – Curso de História

Regina Teixeira – Curso de Psicologia

Pesquisadores bolsistas

Cibele Lucion (Psicologia)

Raquel (Psicologia)

Isabel Cristine da Silva Garcia (História)

Plano de trabalho para o primeiro encontro dos grupos de conversação

(Área???)

Data ???
Sala de dinâmica do Curso de Psicologia da UNESC

Mediadora: Regina Teixeira
Relatores: Paulo Sérgio Osório e Débora Michels Mattos
Observadores: Raquel e Cibele
Operadora de gravador: Isabel
Primeiro Momento (20:00 às 20:15 h.): Acolhida dos jovens com assinatura de presença; entrega dos crachás; lanche; acomodamento; entrega dos materiais a serem utilizados pelos jovens (caneta, papel, prancheta); explicação do trabalho desenvolvido pelo Grupo de Pesquisa; leitura, assinatura e coleta dos termos de compromisso,

Segundo Momento (20:15 às 20:30 h.): Disposição, no centro do grande grupo, das gravuras do TAT; solicitação para a escolha de uma gravura na qual o jovem mais se identifica, sendo que através desta deverá responder que ele é. 

Terceiro Momento (20:30 às 21:10 h): Exposição de questões ou expressões-chave em que os jovens deverão, a partir delas, socializar suas experiências no âmbito de sua participação social. 

Por que participa e o que espera da participação?

Uma participação!

Quarto Momento (21:10 às 21: 30 h.): Exposição de indagações em que os jovens deverão, a partir delas, abordar acerca da relação entre a sua participação social, a universidade e a escolha do curso universitário que freqüenta.

Pense sobre a universidade e a sua participação social.

Pense sobre a escolha de seu curso e a sua participação social.

Quinto Momento (21:30 h): Encerramento das atividades com agradecimento e possíveis comentários que os jovens queiram fazer sobre o encontro.

Material necessário para o encontro
Aproximadamente: 22 pranchetas, 22 canetas, 22 crachás, 50 folhas de papel almaço, placas com as expressões ou questões-chave, 22 cadeiras, 1 mesa pequena, 1 mesa grande, plano de localização dos jovens e dos integrantes do Grupo de Pesquisa, 2 gravadores digitais, 2 gravadores pequenos e 4 fitas pequenas, 4 pilhas comuns, lanche.

