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Resumo  - Máximo 1 pagina
Título do Trabalho: deverá ser em letras maiúsculas, fonte arial 12, centralizado e em negrito, com no máximo 20 palavras.

Insira o nome dos autores aqui (letra: Arial, 10). Escreva o sobrenome seguido das iniciais em maiúsculo separados por vírgula. (Ex: Alves, T.A.1). Identifique os endereços de cada autor por número.

1 Curso de Nutrição (UNESC) (letra: Arial, itálico, 9).

Palavras chaves: insira aqui (letra: Arial, italico, 9) separado por vírgulas (máximo 4 palavras, max. 30 caracteres).

Introdução
Introdução: O texto da introdução deverá contemplar uma pequena revisão sobre a temática na qual o trabalho está inserido. Deverá ainda apresentar o contexto geral do trabalho.
Objetivos 
Objetivos: Indicar de forma sucinta os principais objetivos a serem atendidos pelo trabalho.
Metodologia

Metodologia: Indicar as metodologias utilizadas no trabalho para atingir os objetivos propostos. Detalhar os sujeitos e materiais utilizados. Descrever as etapas em ordem cronológica.
Resultados e/ou Discussão

Resultados e/ou Discussão: Apresentar os dados obtidos, análise e discussão dos resultados. Quando necessário, poderão ser apresentados imagens, gráficos, quadros ou tabelas. Destacar a participação da comunidade, se existente, e a alteração da situação problema.
Conclusão

Conclusão: Concluir se os objetivos foram alcançados, tomando como referencial a discussão dos resultados indicando de forma objetiva as principais conclusões obtidas pelo trabalho.
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