Produções Científicas dos docentes e discentes em 2005:

· BACK, Marcos; BUSS, Maria Dolores. Percepção e valores de rizicultura: o caso da ADISI. In: SCHEIBE, Luiz Fernando; FURTADO, Sandra Maria de Arruda; BUSS, Maria Dolores. Geografia entrelaçadas: ambiente rural e urbano no sul de Santa Catarina. Florianópolis: UFSC; Criciúma: Unesc, 2005.

· BECKER, Claudete do Carmo; OLIVEIRA, Elizângela Manarim de; ADAMI, Rose Maria. Mudanças na paisagem ocasionadas pelas cheias de 1995, na localidade de Figueira, Timbé do Sul (SC). In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· BELTRÃO, Leila Maria Vasquez; Mamigonian. Industrialização de Sombrio/SC: Gênese e evolução. In: SCHEIBE, Luiz Fernando; FURTADO, Sandra Maria de Arruda; BUSS, Maria Dolores. Geografia entrelaçadas: ambiente rural e urbano no sul de Santa Catarina. Florianópolis: UFSC; Criciúma: Unesc, 2005.

· BORGES, Lisiane Potrikus; CECHINEL, Fabricia; ADAMI, Rose Maria; Cunha, Yasmine Moura da. A metodologia utilizada no processo de capacitação dos monitores turísticos da rota da imigração em Criciúma. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· BRATTI, Gislane Lummertz Coelho; GOMES, Márcia Elisa Becker; ADAMI, Rose Maria. Evolução e atual ocupação dos camelôs no município de Araranguá. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· CUNHA, Yasmine Moura da;  FURTADO, Sandra Maria de Arruda. Aspectos da paisagem oleira de Morro da Fumaça (SC). In: SCHEIBE, Luiz Fernando; FURTADO, Sandra Maria de Arruda; BUSS, Maria Dolores. Geografia entrelaçadas: ambiente rural e urbano no sul de Santa Catarina. Florianópolis: UFSC; Criciúma: Unesc, 2005.

· CUSTÓDIO, Cristiane; TEIXEIRA, Laércio; DEMO, Rosana; AGUIAR, SSelma Fernandes Silveira; ROCHA, Fernando Goulart. Uso de agrotóxicos e recolhimento de embalagens tóxicas. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· DAMAZIO, Cheiene; GHELERE, Denise Martignago; CAMARA, Maurício Ruiz. Turismo e urbanização no litoral sul catarinense. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· FLORES, Claudia da Silva; OLIVEIRA, Giuliano Roglio de; ALEXANDRINO, Janaina Melo; SANTANA, Juçara Maria; LIZ, Thaiz Cordova de; ROCHA, Fernando Goulart; CÂMARA, Maurício Ruiz. Aterro Sanitário: problema para alguns, solução para outros. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· FORTUNATO, Eliete Matias; MARCINEIRO, Silvia Regina Ferreira; CÂMARA, Maurício Ruiz. Industrialização e urbanização da grande Próspera, município de Criciúma (SC). In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· GRANDI, Daniella Rossa; MANGILLI, Elizete Silva; MARCOLINO, Roseli Henrique Fernandes; ROCHA, Fernando Goulart. Globalização – a influência do fetiche consumista: estudo das marcas comercializadas nas redes supermercadistas dos municípios de Criciúma e Siderópolis. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· MACCARI, Alice; SOMÁGLIO, Wagner C.; LAHORGUE, Mário leal; Siqueira, Lucimar Fátima. Pobreza em Criciúma. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· MAXIMIANO, Antonio; SILVA, Jedson Coelho da; VARGAS, Marcos Agnaldo Matos de; TEIXEIRA, Rosangela Vidal; VALNIER, Silvana; RCHA, Fernando Goulart; CÂMARA, Mauricio Ruiz. A questão da água tratada no Balneário Rincão. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· MELLO, Antonio de; FLOR, Mayk Sander; ADAMI, Rose Maria. As transformações fundiárias e produtivas de uma propriedade rural. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· MIRANDA, Claudia Denize Alves; CARNEIRO, Edna Graziela; MORAIS, Elizângela Bernhardt; GUIDI, Zulma Nascimento; CÂMARA, Mauricio Ruiz. A utilidade do rio Linha Anta desde sua nascente até o bairro Linha Anta, no município de Criciúma (SC). In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· OLIVEIRA, Adair de; CARVALHO, Heloisa Tânia da Ré; BEIRÃO, Ivone Rocha; TEIXEIRA, Miriam; BONA FILHO, Vicente de; CÂMARA, Maurício Ruiz. Recuperação parcial das margens do rio Cocal. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· ROSA, Ângela Cristina da; WESSLER, Michela; ROCHA, Fernando Goulart. A evolução técnico-científica na rizicultura e o cooperativismo contribuindo para uma nova formação do espaço agrário de Jacinto Machado. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· SANTOS, Agnaldo Luiz dos Santos; ROSA, Gilberto da; SILVA, José Carlos da; ADAMI, Rose Maria. Transformação sócio-espacial-econômicas em Nova Veneza (SC) após a implantação da agroindústria agrovêneto. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· SANTOS, Alexandra dos; BOTEON, Deise Aparecida; ADAMI, Rose Maria; CUNHA, Yasmine Moura da. Uso educativo do conceito de bacia hidrográfica nas escolas do ensino fundamental de Criciúma (SC). In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· SANTOS, Juliana Gonçalvez Soares dos; VARGAS, Luciane Pereira Magenis de; MELLO, Lucimar Aparecida Rocha; TENFEN, Mirna Andréia Milioli. Caracterização e identificação dos problemas sócio-ambientais da lagoa do Sombrio, município de Sombrio (SC). In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.

· SIQUEIRA, Lucimar Fátima; et al. Atividades de extensão discente PPAC: projeto”mapa da vulnerabilidade socioeconômica como suporte ã implantação do programa fome zero no município de Criciúma (SC)”. In: Caderno de Resumos do II Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão e V Seminário de Iniciação Científica. Criciúma: Unesc, 2005.
