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Modalidade Resumo Expandido – Entre 1000 e 2000 palavras
Título do Trabalho: deverá ser em letras maiúsculas, fonte arial 12, centralizado e em negrito, com no máximo 20 palavras. EX.: Cicatrização de feridas oncológicas: um desafio para a enfermagem
Maria da Silva1 ;José da Silva2; Rubens da Silva3 ; Margarete da Silva4 ;Mary da Silva5; Rubens da Silva6 e assim por diante...
1 Profissão – especialidade -  onde trabalha (Ex.Enfermeira – Especialista em Emergência - UNESC) (letra: Arial, itálico, 9).

Palavras chaves: insira aqui (letra: Arial, itálico, 9) separado por vírgulas (máximo 6 palavras, max. 30 caracteres).Ex: feridas, oncologia, enfermagem, cicatrização
Introdução
Introdução: Apresentar a fundamentação destacando a importância/relevância e os objetivos do trabalho.

Iniciar com um parágrafo falando sobre a importância do tema, por que e como ele pode contribuir para a área da saúde e da Enfermagem. Ex: A Enfermagem tem um papel fundamental. Momento que você pode colocar sua opinião sobre o assunto.
Elaborar dois parágrafos ou mais com uma citação sobre o tema. Ex. Tema: Cicatrização de feridas oncológicas: um desafio para a enfermagem.  Então faça parágrafos utilizando autores que falem sobre isso. Ex. 
Segundo SANTOS, et al (2012) as feridas oncológicas, apesar das tecnologias para o cuidado, requer avaliações constantes devido a difícil cicatrização, uma vez que apresentam o leito cruento e com possibilidade limitada de neoangiogênese.
Todavia, SILVA (2012) salienta a necessidade de utilização de curativos que limitem os traumas locais e que diminuam sangramentos, para tanto existem diversas modalidades a serem utilizadas, o importante disso é a escolha correta pelo enfermeiro e equipe de saúde.

Com isso, objetivou-se nesse estudo (colocar aqui os objetivos)
Metodologia

Metodologia: Detalhar os sujeitos e materiais utilizados. Descrever as etapas em ordem cronológica. Destacar a metodologia utilizada, com revisão bibliográfica, se aplicável.
Aqui se coloca exatamente como foi que os autores (você e seus colegas e professores fizeram o estudo) 

No caso do tema de cicatrização, se foi com paciente, colocar quem foram eles, como foram selecionados, quais as características dos mesmos.

No caso de você apresentar algum  PTS: colocar sobre o procedimento do OTDPIA, o que é, para que serve, como foi a escolha do paciente e como foi a abordagem dele, local (hospitalar ou domicilio)
Se quiser apresentar seu diagnostico de vida em saúde da 1ª fase, dizer como foi realizada a coleta das informações
Ou quiser expor  a educacao em saúde  da 2ª fase, relatar como foi a escolha do tema, porque, com quais alunos foi aplicada a orientação. 

Além disso, pode optar por apresentar uma revisão de literatura, explique como e onde conseguiu os materiais: on line e livros, de que ano, em que língua: português, espanhol, inglês; quais as palavras que usou para buscar os materiais nas bases de dado (scielo...)
Fundamentação Teórica

Fundamentação Teórica: apresentar a fundamentação teórica utilizada como base para a discussão dos resultados.
Falar aqui do tema usando bibliografias, por exemplo. O tema que colocamos como exemplo é  a cicatricação de feridas oncológicas, então temos que buscar na literatura bibliografias que falem desse assunto. Ex. Um conceito de feridas oncológicas, fale o que é e como funciona a cicatrização,  diga porque a enfermagem é importante nesse processo... (Uns 4, 5 parágrafos)
Resultados e Discussão

Resultados e Discussão: Apresentar os dados obtidos, análise e discussão dos resultados. Quando necessário, poderão ser apresentados imagens, gráficos, quadros ou tabelas. Destacar a participação da comunidade, se existente, e a alteração da situação problema.
Aqui você contará o que encontrou na prática: 

· Relato de experiência de PTS por exemplo, você pode falar características de seu paciente  e como foi utilizar o OTDPIA. Além disso, fale  como vocês cuidaram desse paciente e na avaliação relatem os efeitos de seu cuidado.
· Diagnóstico de vida e saúde relate os resultados que vocês encontraram: numero de famílias, gênero, tipo de moradia e trabalho e características que considerarem relevantes

· Educação em Saúde: conte quais os mecanismos que foram utilizados, materiais, bem como avaliação da proposta pela escola.
Conclusão

Conclusão: Concluir se os objetivos foram alcançados, tomando como referencial a discussão dos resultados. 
Fonte Financiadora
Fonte financiadora: Citar o(s) fomento(s) e/ou apoio recebidos para execução do trabalho. 
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