CONSELHO UNIVERSITÁRIO

RESOLUÇÃO n. 03/2005/CONSU

Suspende, temporariamente, o reenquadramento de docentes e funcionários técnico-administrativos às referências e categorias estabelecidas nos Regulamentos do Quadro de Carreira do Magistério Superior e do Corpo Técnico-Administrativo, aprovados pela Resolução n. 04/1995/CSA e dá outras providências.

O Presidente do Conselho Universitário, CONSU, no uso de suas atribuições, ad referendum do CONSU, considerando que:

a) até a presente data o CONSU não aprovou as normas complementares ao Regulamento do Quadro de Carreira do Magistério Superior e do Corpo Técnico-Administrativo;
b) existem vários questionamentos quanto a aplicabilidade e efetividade dos Regulamentos face às mudanças ocorridas na estrutura administrativa-pedagógica com a instituição e consolidação da Universidade;
c) existem cargos e funções da administração superior não indicados na Tabela II do Regulamento do Quadro de Carreira do Magistério Superior;
d) está em curso estudo prevendo modificações tanto na estrutura administrativa organizacional da UNESC quanto nos Regulamentos acima referenciados;
RESOLVE:

Art. 1º - Suspender, por prazo indeterminado, os enquadramentos e reenquadramentos de docentes e técnico-administrativos às referências e categorias estabelecidas nos Regulamentos do Quadro de Carreira do Magistério Superior e do Corpo Técnico-Administrativo, aprovados pela Resolução n. 04/1995/CSA.
Art. 2º - Esta Resolução entra em vigor nesta data, revogadas as disposições em contrário.

Criciúma, 10 de agosto de 2005.

PROF. ANTONIO MILIOLI FILHO

PRESIDENTE DO CONSU
A presente Resolução foi homologada pelo Colegiado em reunião do dia 25/08/2005.

PROF. ANTONIO MILIOLI FILHO
PRESIDENTE DO CONSU




































