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Title tlitle title

Astract: text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text, text.
Keywords: Word. Word. Word


Somente serão publicados os trabalhos realmente apresentados pelas/os autoras/es nos Grupos de Trabalho e submetidos no formulário próprio para os textos completos.
Os trabalhos completos deverão ter o seguinte formato: no máximo 22.000 caracteres com espaço (ou 12 páginas, incluindo referências), espaço 1,5, Times New Roman, letra 12. Notas completas no pé de página, de acordo com as normas da ABNT. 
As citações deverão ser indicadas no texto, no formato (Autor, ano, página), quando fizerem parte do texto, e (AUTOR, ano, página), quando recuadas.
Os arquivos devem ser em formato doc ou rtf. 
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Tabelas, gráficos e imagens deverão ser inseridos centralizados. Na parte superior, insira a legenda escrita com fonte tamanho 12. Na parte inferior você deve referenciar a origem, citando o autor, autores e fontes, escrito com fonte tamanho 10. Identifique o número da tabela e figura, de acordo com a ordem em que elas aparece no desenvolvimento. Figuras e tabelas deverão ser enumeradas independentemente uma da outra.

Figura 1 – Legenda, Legenda, Legenda, Legenda, Legenda, Legenda, Legenda, Legenda.
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Fonte: autores e fontes, escrito com fonte tamanho 10.
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Subtítulo subtítulo subtítulo
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