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Esta monografia é apresentada em formato de artigo, construído utilizando-se as normas do periódico NOME DO PERIÓDICO, seguido das normas do referido periódico e carta de aprovação do Comitê de Ética.

RESUMO
[NO MINIMO 150 e MÁXIMO 300 PALAVRAS]
Consiste na apresentação dos pontos relevantes de um texto. O resumo deve dar uma visão rápida e clara do trabalho; constitui-se em uma sequência de frases concisas e objetivas e não de uma simples enumeração de tópicos. Apresenta introdução, os objetivos do estudo, o método e os resultados esperados. O resumo deve destacar a contribuição da pesquisa realizada no contexto regional e na linha teórico-prática basilar de cada programa de residência. Deve ser digitado em espaço simples e sem parágrafos, não ultrapassando 300 palavras.

Palavras-chave: Vêm seguidas do resumo. São palavras representativas do conteúdo do trabalho, separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto. As palavras-chave devem ser oriundas dos Descritores em Ciências da Saúde (DECS), disponível pela Biblioteca virtual em saúde (http://decs.bvs.br/), ou dos Medical Subject Headings (MeSH), disponível via Pubmed (http://www.ncbi.nlm.nih.gov/mesh).
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Colocar a versão final do artigo (em uma nova página) de acordo com as normas do periódico escolhido, contendo todas as seções estruturais propostas e estando em consonância com os modelos de manuscritos aceitos pelo periódico.
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Colocar o nome e as normas do periódico escolhido (em uma nova página) – geralmente essas informações são encontradas na seção “Instrução aos autores”, 
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Em caso de pesquisa aprovada pelo CEP, anexar a carta de aprovação (em uma nova página) a versão final da monografia.
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PROJETO



Caso o residente tenha feito um projeto anterior para submeter seu trabalho a uma avaliação do CEP, anexar todo o projeto (em uma nova página) e suas respectivas seções no arquivo final da monografia.

Obs: não é necessário incluir todas as seções do projeto no sumário da monografia, apenas o item “Projeto”

