

Política para submissão de trabalho no I SEMINÁRIO INTERNACIONAL APHELEIA: AMÉRICA DO SUL 2023


A Universidade do Extremo Sul Catarinense - UNESC, mantida pela Fundação Educacional de Criciúma, por meio de sua editora EDIUNESC, desenvolve as suas atividades buscando sempre a manutenção da ética e respeito as regras e normas vigentes inerentes aos direitos autorais e publicações. Diante disso, a submissão de trabalhos para apresentação e/ou publicação, seja qual for o meio de divulgação (anais, e-books, livros impressos etc.), depende da lisura das declarações prestadas pelos autores no ato da submissão. Assim, ao escolher a modalidade de submissão do(s) trabalho(s), o(s) autor(res) autoriza(m) e declara(m) o que segue:
a) SUBMISSÃO DO TRABALHO PARA APRESENTAÇÃO E PUBLICAÇÃO, os autores declaram que: A pesquisa contida no arquivo submetido, com exceção das citações diretas e indiretas claramente indicadas e referenciadas, é(são) de minha (nossa) exclusiva autoria, portanto, não consiste em plágio. Do mesmo modo, afirmo(amos) ser o(s) responsável(is) pelo conteúdo e originalidade do documento, bem como informo(amos) que não foi feito uso de softwares de elaboração automática de trabalhos em sua produção. O(s) autor(es) está(ão) consciente(s) de que a utilização de materiais de terceiros, incluindo uso de paráfrase sem a devida indicação das fontes, será considerada plágio, implicando nas sanções cabíveis à espécie, ficando desde logo a FUCRI/UNESC isenta de qualquer responsabilidade. O(s) autor(es) assume(m) ampla e total responsabilidade civil, penal, administrativa, judicial ou extrajudicial quanto ao conteúdo, citações, referências e outros elementos que fazem parte da obra. Todos os autores mencionados no trabalho contribuíram significativamente para o seu desenvolvimento. O autor que ora submete o trabalho à publicação declara expressamente que todos os demais coautores foram devidamente indicados, bem como garante que todos concordaram com sua submissão para publicação, sendo de sua exclusiva responsabilidade qualquer ato ilícito decorrente desta ação. O(s) autor(es) é(são) o(s) titulares e detentor(es) dos direitos autorais referentes ao texto submetido e, por meio deste, transfere(m) à Fundação Educacional de Criciúma, mantenedora da Universidade do Extremo Sul Catarinense - UNESC, para todos os fins e efeitos e na melhor forma de direito, em caráter gratuito, irrevogável e irretratável, os direitos autorais, patrimoniais sobre o texto ora submetido, autorizando a sua edição, editoração e publicação nos anais, e-books, livros impressos e/ou outros meios de publicação científica decorrentes do I SEMINÁRIO INTERNACIONAL APHELEIA: AMÉRICA DO SUL. A cessão objeto deste termo abrange o direito da FUCRI/UNESC/EDIUNESC de utilizar a obra como lhe aprouver e sob qualquer modalidade prevista em lei, inclusive reprodução, divulgação, produção de mídia ou qualquer outro meio, sem que em decorrência disso seja devida ao(s) autor(es) qualquer remuneração, reembolso ou compensação de qualquer natureza.
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b) SUBMISSÃO DO TRABALHO PARA APRESENTAÇÃO no evento, SEM AUTORIZAÇÃO DE PUBLICAÇÃO, os autores declaram que: A pesquisa contida no arquivo submetido, com exceção das citações diretas e indiretas claramente indicadas e referenciadas, é(são) de minha (nossa) exclusiva autoria, portanto, não consiste em plágio. Do mesmo modo, afirmo(amos) ser o(s) responsável(is) pelo conteúdo e originalidade do documento, bem como informo(amos) que não foi feito uso de softwares de elaboração automática de trabalhos em sua produção. O(s) autor(es) está(ão) consciente(s) de que a utilização de materiais de terceiros, incluindo uso de paráfrase sem a devida indicação das fontes, será considerada plágio, implicando nas sanções cabíveis à espécie, ficando desde logo a FUCRI/UNESC isenta de qualquer responsabilidade. O(s) autor(es) assume(m) ampla e total responsabilidade civil, penal, administrativa, judicial ou extrajudicial quanto ao conteúdo, citações, referências e outros elementos que fazem parte da obra. Todos os autores mencionados no trabalho contribuíram significativamente para o seu desenvolvimento. O autor que ora submete o trabalho à apresentação declara expressamente que todos os demais coautores foram devidamente indicados, bem como garante que todos concordaram com sua submissão para apresentação no evento I SEMINÁRIO INTERNACIONAL APHELEIA: AMÉRICA DO SUL, sendo de sua exclusiva responsabilidade qualquer ato ilícito decorrente desta ação. O(s) autor(es) é(são) o(s) titulares e detentor(es) dos direitos autorais referentes ao texto submetido. O(s) autor(es) declara(m) que apresentarão o trabalho no evento, caso o trabalho seja aprovado, porém não autoriza(m) a publicação nos anais, e-books, livros impressos e/ou outros meios de publicação científica decorrentes do I SEMINÁRIO INTERNACIONAL APHELEIA: AMÉRICA DO SUL.
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