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Introdução
O objetivo deste documento, fundamentado na norma de referência: ABNT NBR 14724:2011, é auxiliar os autores sobre o formato a ser utilizado nos artigos submetidos ao workshop da 5ª Semana Acadêmica de Engenharia de Produção de 2015. Este documento está escrito de acordo com o modelo indicado para os resumos, assim, serve de referência, ao mesmo tempo em que comenta os diversos aspectos da formatação. 

Metodologia

Este texto apresenta o format do resumo Portanto, ele  deve conter Título, Autores, Grupo de trabalho, Palavras chave e demais elementos textuais. O cabeçalho e os dados de autoria do arquivo devem ser informados. O resumo não deve exceder uma página de tamanho A4 e o tamanho do arquivo não deve exceder 1 (um) Mb. Procure tratar imagens e tabelas para que estas não deixem seu arquivo muito grande. As margens devem ser todas de 2 cm. Por favor, verifique esse aspecto com especial cuidado. O artigo deve ser escrito no formato do programa Microsoft Word 2003, ou superior. Se você está lendo este documento, significa que você possui a versão adequada do programa.  Na sequência, passo a passo, serão especificados os detalhes da formatação.

Resultados e Discussão

As tabelas e figuras devem possuir títulos (cabeçalhos) localizados na parte superior antecedidos da palavra que o designa (tabela, figura, esquema, fluxograma, imagem, etc.), seguidos do número de ordem de ocorrência no texto, em algarismos arábicos e travessão, que serve para separação do título. 

O título da tabela deve indicar a natureza e abrangência geográfica e temporal dos dados numéricos, não deve conter abreviações, apenas descrição por extenso de forma clara e objetiva.

As fontes consultadas são obrigatórias, mesmo que seja de produção do próprio autor, devem estar localizadas na parte inferior contendo notas e outras informações necessárias à sua compreensão (caso aplicável).

Esses objetos, bem como seus respectivos títulos e fontes consultadas, devem ser centralizados na página (ver exemplos da Figura 1 e Tabela 1). Para as segundas deve-se utilizar fonte Arial, tamanho 8, centralizada e não levam ponto final. Use, para isso, os estilos sugeridos "Figura" ou "Tabela" conforme descritos abaixo.

Importante: deve ser evitado o uso de objetos "flutuando sobre o texto". Em vez disso, os objetos devem ser inseridos "alinhados com o texto". Veja em seu editor de textos como fazer isso.

Figura 1 - Exemplo de figura


Conclusão

Para as referências, ao final do resumo, deve-se utilizar texto com fonte Arial, tamanho 8, separadas entre si por um espaço simples em branco, prevendo 6 pontos depois de cada referência, exatamente conforme aparece nas referências aleatórias incluídas a seguir. Diferentemente deste exemplo ilustrativo, somente autores usados no texto devem ser citados nas referências e as referências devem conter todos os autores citados no texto. 

As referências devem aparecer em ordem alfabética e não devem ser numeradas. Todas as referências citadas no texto, e apenas estas, devem ser incluídas ao final, na seção Referências. 
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