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Introdução
O estudo da transferência de conhecimento tem sido investigado desde a história antiga como tema central da filosofia e epistemologia desde o período grego. Por ser um tema em investigação há muito tempo, ainda não se esgotou as possibilidades de novas investigações para a ênfase do conhecimento como um recurso gerencial (NONAKA; TAKEUCHI, 1997). O conhecimento é considerado um ativo intangível, fonte de inovação, criação de valor e vantagem competitiva (LEITE; SILVA, 2004). Porém, apenas possuir o conhecimento não garante a eficácia dos processos organizacionais. É preciso compreender e facilitar a forma como esses conhecimentos são transferidos entre as pessoas na organização (LEOCÁDIO; SANTOS, 2010). Nesse sentido, este estudo tem por objetivo relatar a aplicação dos quatro modos de conversão do conhecimento de Nonaka e Takeuchi (2008) em uma empresa de Assistência Técnica localizada em Criciúma, SC.
Metodologia

Quanto aos fins de investigação esta pesquisa se caracteriza como exploratória e descritiva. Quanto aos meios de investigação foi utilizada uma pesquisa aplicada, pois na medida em que os dados eram coletados, os pesquisadores interviam para aplicar as etapas dos quatro modos de conversão do conhecimento. Desse modo, o que se pretende neste estudo é relatar a experiência prática da aplicação do espiral do conhecimento de Nonaka e Takeuchi (2008). O estudo foi realizado numa empresa de Assistência Técnica e Comércio de Componentes Eletrônicos localizada no município de Criciúma, SC, Brasil. Esta empresa está a 41 anos no mercado e possui 28 funcionários. A técnica de coleta dos dados foi a observação participante, pois um dos pesquisadores participou por 6 (seis) meses dos processos da empresa como forma de realizar a identificação, descrição e mapeamento dos processos de um determinado setor da Empresa estudada.
Resultados e Discussão

O resultado foi a elaboração de manuais operacionais, sistêmico e materiais de áudio visual para auxiliar os colaboradores na execução de suas tarefas e criar um repositório de conhecimento, em que conhecimento tácito transformado em conhecimento em explícito é preservado dentro da própria organização. Todo material produzido durante o estudo ficou disponível em uma pasta na rede da empresa, onde todos têm acesso. Após a elaboração dos manuais ficou foi perceptível a resolução de alguns problemas operacionais pequenos que outrora ocorriam gerados pela falta de informação. No decorrer do estudo, com a manutenção diária dos processos aplicados e incentivo na participação dos envolvidos, notou-se que a aceitação ocorre de forma mais rápida quando os envolvidos perceberam que suas sugestões são analisadas e aplicadas quando coerentes com o processo, facilitando assim a aceitação dos novos processos propostos. 

Conclusão

Este trabalho mostrou, contudo que com os processos padronizados, foi otimizado o tempo, eliminado os gargalos existentes e qualificado o atendimento, diminuindo as reclamações de clientes. 
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