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RESUMO: É a síntese do conteúdo do trabalho de forma concisa e seletiva do texto quanto aos elementos de maior interesse e importância. Deve-se apresentar de forma concisa, os objetivos, a metodologia e os resultados alcançados, não deve conter citações. Deve ser constituído de uma sequência de frases concisas e não de uma simples enumeração de tópicos, não ultrapassando 250 palavras, em único parágrafo.  “O resumo deve ser digitado em espaço simples. Deve-se usar o verbo na voz ativa e na terceira pessoa do singular”. (ABNT, 2003, p. 2);

PALAVRAS CHAVE: Incluir de 3 a 5 palavras, separadas entre si, por ponto final, que representam o conteúdo do texto.
ABSTRACT
KEYWORDS:

1 INTRODUÇÃO
Delimita o assunto, define brevemente os objetivos do trabalho e as razões de sua elaboração, bem como as relações existentes com outros trabalhos. Apresenta o problema, as questões norteadoras ou hipóteses e sinaliza as partes que compõem o artigo. Não deve antecipar conclusões e recomendações.
2 REFERENCIAL TEÓRICO (TÍTULOS, Subtítulos)
Parte em que se delineiam os fundamentos teóricos que irão embasar o estudo. Indicar as citações dentro das normas da ABNT. 
4 METODOLOGIA, APRESENTAÇÃO E ANÁLISE DE DADOS
Descrever o detalhamento dos procedimentos metodológicos e materiais utilizados. Apresenta os dados significativos da pesquisa, bem como faz análise correlacionando-os com o referencial teórico abordado anteriormente.
Para artigos de revisão deve-se excluir este item
5 CONCLUSÃO
Deve abordar os resultados, informar se os objetivos foram alcançados, se a hipótese foi confirmada ou se as questões norteadoras foram respondidas. Não se deve apresentar ideias novas, mas sim o que predomina no texto em função dos resultados e das análises. A conclusão deve ser breve podendo apresentar recomendações e sugestões para trabalhos futuros.
6 REFERÊNCIAS: 
Deverão ser ordenadas em ordem alfabética, de acordo com as normas da ABNT, indicando somente as referências citadas no Artigo. Utilizar espaço simples e justificado somente a esquerda.
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