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[bookmark: _GoBack]RESUMO (Este é um Formulário de elaboração. Antes da submissão, conferir se o arquivo está de acordo com a modalidade do trabalho a ser submetido. Para versão final apagar estes parênteses e o conteúdo dentro deles).

TÍTULO

[bookmark: _Hlk519245398]Autores (É obrigatório que os nomes estejam completos e por extenso! O 1° autor é o apresentador e o último autor é o orientador geral do trabalho. Separar autores por vírgula. Máximo de 09 autores por trabalho.) 

Instituição (entre parênteses: grupo/laboratório/curso ou departamento/universidade/endereço) 
inserir cada instituição em uma nova linha, na ordem mesma ordem dos autores.

Todo o resumo deverá estar formatado com letra Arial, tamanho 12 e espaçamento simples entre linhas. O resumo deverá ser escrito observando as normas da língua portuguesa, na forma de texto corrido, em único parágrafo, com até 3000 caracteres com espaço, sem recuo de parágrafo no início das linhas, sem tabulações, sem marcadores ou numeradores, sem timbre, cabeçalho ou rodapé. Se necessária a inclusão de tabelas, equações, desenhos e figuras, respeitar o limite de 01 (uma) página ao todo. O arquivo dos resumos deverá ser submetido em editor Word do Office 2003 ou posterior. 

Palavras-chave: palavra-chave 1, palavra-chave 2, palavra-chave 3, palavra-chave 4, palavra-chave 5.
Fonte financiadora: citar o(s) fomento(s) e/ou apoio recebido (s) para execução do trabalho, se houver.
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