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[bookmark: _GoBack]TRABALHO COMPLETO DE EXTENSÃO (Este é um Formulário de elaboração. Antes da submissão, conferir se o arquivo está de acordo com a modalidade do trabalho a ser submetido. Para versão final apagar estes parênteses e o conteúdo dentro deles).

TÍTULO

Autores (É obrigatório que os nomes estejam completos e por extenso! O 1° autor é o apresentador e o último autor é o orientador geral do trabalho. Separar autores por vírgula. Máximo de 09 autores por trabalho.) 

Instituição (entre parênteses: grupo/laboratório/curso ou departamento/universidade/endereço) 
inserir cada instituição em uma nova linha, na ordem mesma ordem dos autores.

Resumo do trabalho contendo até 250 palavras, no mesmo idioma do trabalho. Não incluir abstract. Na sequência, início do texto propriamente dito, na mesma página. O trabalho completo deve possuir no mínimo 6 páginas e no máximo 17 páginas, incluindo título, resumo, palavras-chave, introdução, metodologia, resultados, discussão, conclusão, tabelas, figuras, referências e notas de final de texto. Admite-se uma margem de até 1 página para menos no limite inferior e de até 1 página para mais no limite superior. 

Palavras-chave: palavra-chave 1, palavra-chave 2, palavra-chave 3, palavra-chave 4, palavra-chave 5. Até cinco palavras-chave. 


1 Introdução


2 Referencial Teórico


3 Metodologia


4 Experiência de Extensão


4.1 Desdobramentos das práxis de extensão


5 Conclusão
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