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CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

RESOLUÇÃO n. 22/2005/CONSEPE
Aprova Manual para Elaboração e Apresentação do Trabalho de Conclusão de Curso – TCC, do curso de Engenharia Civil.

O Presidente do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, CONSEPE, no uso de suas atribuições e tendo em vista a decisão colegiada do dia 16 de junho de 2005,

RESOLVE:

Art. 1º - Aprovar o Manual para Elaboração e Apresentação do Trabalho de Conclusão de Curso – TCC, do curso de Engenharia Civil.

Art. 2º - O Manual constituirá anexo da presente Resolução.

Art. 3º - Esta Resolução entra em vigor nesta data, revogadas as disposições em contrário.

Criciúma, 16 de junho de 2005.
PROF. GILDO VOLPATO

PRESIDENTE DO CONSEPE

ANEXO DA RESOLUÇÃO n. 22/2005/CONSEPE

MANUAL PARA ELABORAÇÃO E APRESENTAÇÃO DO TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO – TCC – CURSO DE ENGENHARIA CIVIL

1. INTRODUÇÃO

O Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) é uma pesquisa científica que exige do pesquisador empenho na busca das respostas ao problema que se pretende resolver. 
A pesquisa científica deve satisfazer algumas condições, tendo seu objeto de estudo definido de forma a ser reconhecido pela comunidade acadêmica, sendo útil como fonte de pesquisa para trabalhos futuros. Deve permitir também a verificação e contestação das hipóteses apresentadas, a fim de que possa originar novas pesquisas ou até mesmo a sua continuidade.

Independentemente da natureza do trabalho, um estudo é considerado científico quando: 

a) Discute idéias e fatos referentes a um assunto, baseando-se em marco teórico bem fundamentado.
b) É útil para a ciência ou comunidade.
c) O autor demonstra domínio do assunto da pesquisa, capacidade de sistematização e análise crítica.
d) Indica com clareza os procedimentos utilizados na pesquisa.
e) Fornece elementos que permita verificar as conclusões a que se chegou.
f) Permite a identificação das fontes utilizadas.
g) As informações são organizadas de forma lógica.
h) É redigido de forma clara, precisa e gramaticalmente correta.

No Curso de Engenharia Civil da UNESC, além das características pertinentes a um trabalho científico, a elaboração de um Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) pretende:

a) Conscientizar o aluno da importância do trabalho de pesquisa científica para o seu desenvolvimento pessoal e profissional.
b) Promover contribuições educacionais, tecnológicas e sociais.
c) Auxiliar no desenvolvimento regional.
d) Proporcionar pesquisas em áreas de ênfase da Engenharia Civil.
e) Estimular a leitura científica e a importância de uma pesquisa bibliográfica de qualidade.
f) Aperfeiçoar a capacidade de interpretação e escrita.
g) Seguir os formalismos da pesquisa científica, no que se refere às normas metodológicas e a elaboração de um TCC.

O TCC do Curso de Engenharia Civil tem caráter individual, não excluindo a possibilidade de que um projeto faça parte de outro de maior amplitude, desenvolvendo-se diferentes partes da pesquisa do mesmo projeto por diferentes acadêmicos. 
O Curso de Engenharia Civil objetiva desenvolver, também, pesquisas de TCC que tenham continuidade, a fim de originar produtos de aplicação prática ou que promovam a melhoria de um processo.

O desenvolvimento do Trabalho de Conclusão do Curso de Engenharia Civil da UNESC compreende as disciplinas de Estágio Supervisionado (9ª fase) e TCC - Trabalho de Conclusão de Curso (10ª fase).

O TCC deverá ser elaborado nos dois últimos semestres do curso, pelo acadêmico que tiver cursado um mínimo de 170 (cento e setenta) créditos. O aluno deverá ter cursado ou estar cursando todas as disciplinas referentes à área de estudo do trabalho de conclusão. 

2. ANTEPROJETO DE TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO 

A disciplina de Estágio Supervisionado ocorre na 9ª fase do Curso de Engenharia Civil, sendo formada por 10 (dez) créditos. 
Durante esta disciplina são fornecidos esclarecimentos para a fase inicial do TCC, devendo o aluno especificar e desenvolver um anteprojeto em uma das áreas de ênfase da Engenharia Civil. 
Será de responsabilidade do acadêmico escolher e convidar o professor do quadro docente do Curso de Engenharia Civil para orientação do anteprojeto e conseqüente desenvolvimento do TCC na área de conhecimento. Salienta-se que o professor, embora convidado poderá aceitar ou não o convite para a orientação. Caso a orientação seja aceita, o professor formalizará por escrito à Coordenação. 

No inicio da disciplina será fornecido calendário com os prazos de entrega de material referentes ao anteprojeto e ao TCC, que devem ser rigorosamente cumpridos. O aluno perderá 0,5 ponto por dia de atraso a partir da entrega das atividades solicitadas.

O anteprojeto de TCC terá como objetivo descrever sucintamente a pesquisa que será realizada, estando o seu desenvolvimento como um TCC sujeito à aprovação de Banca Avaliadora. 
Esta Banca será formada pelo Coordenador do TCC, professor orientador e no mínimo dois professores com formação na área específica do tema do trabalho, a serem escolhidos pelo Colegiado do Curso a cada semestre letivo.

Uma das finalidades de submeter o anteprojeto de TCC à banca avaliadora é evitar que o pesquisador inicie o desenvolvimento de projetos que fujam aos objetivos ou linhas de pesquisas definidas pelo Curso de Engenharia Civil da UNESC.

O anteprojeto de TCC deverá ser entregue, com número de cópias igual ao número de membros da Banca Avaliadora, ao coordenador do TCC nos moldes do estabelecido pelo curso, contendo dados de identificação, título do projeto, objeto de estudo, definição do problema, objetivos gerais e específicos, justificativa (enfatizando também a relevância do tema), tópicos a serem abordados na fundamentação teórica durante o desenvolvimento do projeto, metodologia a ser seguida, cronograma, recursos necessários, disponibilidade dos recursos citados, bibliografia a ser utilizada e as assinaturas do aluno e professor orientador.

A avaliação do anteprojeto pela Banca, se dará segundo os Critérios de Avaliação dos Anteprojetos de TCC, devendo demonstrar claramente a viabilidade e importância da realização do projeto; relevância científica, social e educacional; bibliografia de qualidade e atualizada; tempo compatível para a realização do projeto; entre outros.

A avaliação final do anteprojeto do TCC pela Banca Avaliadora poderá corresponder às seguintes situações:
a) Reprovado: isso se dará em função dos seguintes motivos: trabalho que não tenha enfoque/relevância científica; trabalho relevante, porém a redação da proposta não deixa claro para a Banca no que consiste o trabalho, ou seja, não está bem delimitado/definido o escopo da pesquisa; trabalho que não tem enfoque na Engenharia Civil e com pontos na proposta não definidos de forma objetiva.
b) Aprovado com alterações para o TCC: a proposta tem relevância na Engenharia Civil e foi aprovada, porém devem ser realizadas as alterações solicitadas pela Banca. Estas alterações devem constar no projeto de pesquisa que será entregue no prazo de dez (10) dias (data prevista no calendário da disciplina). Ficando sob a incumbência do orientador verificar a realização das alterações solicitadas;
c) Aprovado: a proposta foi considerada aprovada e sem alterações a serem realizadas.
Após ter seu anteprojeto aprovado, o acadêmico deverá iniciar o desenvolvimento da sua pesquisa, cumprindo o cronograma previamente estabelecido.

Caso o anteprojeto tenha sido enquadrado no item a ou b, descrito acima, e as alterações não forem realizadas dentro do prazo previsto pelo curso, o aluno será reprovado, não cabendo recurso, devendo matricular-se no próximo semestre letivo.
3. TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO (TCC)

A disciplina TCC ocorre na 10ª fase do Curso, sendo formada por 12 (doze) créditos. Neste período o aluno continuará o desenvolvimento da sua pesquisa e redigirá a parte final do Trabalho de Conclusão de Curso.
O TCC final deverá conter os elementos pré-textuais, textuais e pós-textuais e demonstrar claramente que os objetivos do Trabalho de Conclusão de Curso foram satisfatoriamente atingidos, além do cumprimento de cada etapa do cronograma da pesquisa e da disciplina.

As normas dispostas na Metodologia do Trabalho Científico: Diretrizes para Elaboração de Projetos de Pesquisa e Trabalhos de Conclusão de Curso da UNESC devem ser seguidas na elaboração do TCC, considerando-se as normas vigentes da ABNT para trabalhos científicos.

Qualquer descumprimento das normas estabelecidas, cronograma ou solicitações, tanto pelo acadêmico em relação ao orientador, quanto pelo orientador em relação ao acadêmico, deverá ser expresso formalmente. Após duas notificações, que deverão ser formalizadas até 60 (sessenta) dias corridos do início do semestre letivo, poderá tanto o acadêmico perder a continuidade do seu trabalho quanto o orientador perder a orientação.

Durante a disciplina de TCC os alunos deverão preencher o Relatório de Andamento do TCC, assinando e encaminhando ao professor orientador que realizará suas considerações. Posteriormente, o relatório deverá ser entregue ao coordenador do TCC, na data estabelecida, para acompanhamento dos trabalhos.

A entrega dos trabalhos, pelos alunos, ao coordenador do TCC, para serem submetidos à banca examinadora deverá ser feita em 03 (três) vias encadernadas em espiral (orientador e dois membros da banca). Essa entrega deverá ocorrer 10 (dez) dias antes da data da defesa, não sendo aceita em data posterior à previamente agendada. A não entrega na data definida implicará em reprovação na disciplina, não cabendo recurso e devendo o aluno matricular-se novamente na disciplina.
Os professores orientadores e examinadores receberão, com antecedência, cópia de cada TCC, referente às bancas em que foram designados, devendo primeiramente realizar análise e emitir parecer quanto a condição de ser defendido publicamente, ficando sob responsabilidade do professor orientador se reunir com os demais examinadores para discussão acerca da pesquisa e, se necessário, solicitar a presença do aluno nesta pré-banca. O resultado da pré-banca deverá ser redigido em ata própria, devidamente assinada e entregue ao coordenador do TCC na data definida.

Os professores examinadores deverão realizar análise criteriosa dos trabalhos e emitir parecer, de acordo com os parâmetros processuais, técnicos e metodológicos estabelecidos pelo Regulamento para Elaboração e Apresentação dos TCC dos Cursos de Graduação da UNESC e pelo Manual de TCC do Curso de Engenharia Civil.

3.1. DEFESA PÚBLICA

A banca examinadora da Defesa Pública será composta por professores escolhidos conjuntamente pela coordenação do curso, coordenador do TCC e professor orientador, não cabendo aos alunos a indicação de professores para comporem a banca examinadora.

A defesa terá banca constituída pelo professor orientador e mais dois professores examinadores que atuem na área da pesquisa, possuidores no mínimo da titulação de Especialista. Poderá, também, compor a banca um professor convidado que pertença a outro curso ou mesmo de outra Instituição.

A elaboração da apresentação, bem como a instalação de softwares específicos necessários para a defesa, deverá ser providenciada pelo aluno.

As defesas deverão ser realizadas conforme Cronograma das Apresentações dos Trabalhos de Conclusão do Curso de Engenharia Civil, elaborado e disponibilizado aos alunos pelo coordenador do TCC. 
Cada aluno terá 20 (vinte) minutos para apresentar o seu trabalho, prorrogável por mais 05 (cinco) minutos.
Finalizada a apresentação do aluno, o professor orientador começará a presidir os trabalhos, convidando os membros avaliadores para realizarem os seus comentários. 
Finalmente, o professor orientador fará suas considerações.
A banca examinadora terá aproximadamente 30 (trinta) minutos para realizar a argüição e comentários.

Nos casos de desistência da realização da defesa pública, o acadêmico deverá encaminhar, ao coordenador do TCC, uma carta de desistência, com 48 (quarenta e oito) horas de antecedência da data afixada para defesa.

3.2. AVALIAÇÃO

A avaliação do TCC será realizada pela banca examinadora, considerando-se os critérios estabelecidos nas fichas de avaliação próprias para professores orientadores e avaliadores. Esta avaliação se dará com base nos seguintes aspectos: qualidade do trabalho escrito, implementação, aspectos de redação e língua portuguesa, metodologia científica; apresentação do TCC e sustentação perante a banca examinadora; freqüência às reuniões com o orientador e o envolvimento do acadêmico na pesquisa.

Além disso, o TCC final deverá demonstrar claramente que os objetivos da pesquisa e da disciplina foram satisfatoriamente atingidos, pelo cumprimento de cada etapa do cronograma do projeto e da disciplina.

Salienta-se que as normas metodológicas da ABNT, bem como as dispostas na Metodologia do Trabalho Científico: Diretrizes para Elaboração de Projetos de Pesquisa e Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC) da UNESC devem ter sido seguidas na elaboração do TCC.

A aprovação dos acadêmicos estará também sujeita a realização das alterações solicitadas pela banca examinadora na defesa pública, tendo o aluno o prazo de dez dias para realização das mesmas (conforme calendário da disciplina). 
As alterações realizadas pelos alunos deverão ser verificadas pelo professor orientador, sendo que o coordenador do TCC somente receberá a versão final do Trabalho de Conclusão de Curso se o termo de aprovação estiver devidamente assinado pelo professor orientador.

A entrega do TCC final pelos alunos ao coordenador do TCC deverá compreender uma cópia em capa dura e uma cópia em CD, formato PDF.

Os alunos que não entregarem, na data designada, o TCC final em capa dura serão considerados reprovados, e deverão matricular-se novamente na disciplina referente ao TCC no próximo semestre letivo.

4. ATRIBUIÇÕES DO COORDENADOR DO TCC 

Ao coordenador do TCC cabe:

a) Definir, em conjunto com a Coordenação do Curso, a implementação das políticas de Trabalho de Conclusão do Curso de Engenharia Civil da UNESC.
b) Elaborar normas/documentação referentes ao Trabalho de Conclusão do Curso de Engenharia Civil.
c) Manter o controle de toda a documentação referente ao Trabalho de Conclusão de Curso.
d) Participar da Comissão de Avaliação dos Anteprojetos de TCC do Curso de Engenharia Civil.
e) Coordenar a ação dos professores orientadores do TCC de Engenharia Civil.
f) Encaminhar, oficialmente aos alunos, os calendários das disciplinas e o Cronograma das Apresentações dos Trabalhos de Conclusão do Curso de Engenharia Civil.
g) Fornecer todas as informações necessárias à Coordenação do Curso, professores orientadores, banca examinadora e alunos.
h) Convocar e coordenar, juntamente com o Coordenador do Curso, sempre que necessário, as reuniões com professores orientadores e alunos.
i) Acompanhar o desenvolvimento das pesquisas de TCC do Curso de Engenharia Civil, observando o que dispõe a Resolução n. 14/2003/CONSEPE da UNESC e este Manual.
5. ATRIBUIÇÕES DO PROFESSOR ORIENTADOR

São atribuições do professor orientador:

a) Orientar, por semestre, até 10 (dez) alunos na Instituição.
b) Acompanhar e examinar, de acordo com o número de horas/aulas estabelecidas para cada aluno orientando (01 hora semanal), o desenvolvimento dos Trabalhos de Conclusão de Curso.
c) Solicitar e avaliar, do aluno orientando, relatórios parciais de atividades, demais materiais e outros recursos julgados necessários.
d) Avaliar o anteprojeto de TCC e o relatório final de pesquisa, observando os aspectos técnicos da pesquisa, as normas metodológicas, coerência lingüística e o desenvolvimento dos objetivos propostos.
e) Vetar a defesa do TCC, sempre que verificar inexistência de qualidade com referência a pesquisa, concordância verbal, estruturação de frases, coerência de idéias, fundamentação teórica, estruturação metodológica e condições do aluno de domínio do tema escolhido.
f) Preencher o Relatório de Andamento do TCC, juntamente com o acadêmico e encaminhar ao coordenador do TCC ao final de cada mês, devidamente assinado pelo(s) orientando(s) e por si, vinculada à isto a sua remuneração nas orientações de TCC.
g) Presidir os trabalhos da banca examinadora.
h) Informar, por escrito, ao Coordenador do Curso e ao coordenador do TCC, qualquer irregularidade decorrente do não cumprimento de condições estabelecidas no regulamento da UNESC e Curso de Engenharia Civil, pelos seus orientandos.
i) Poder desobrigar-se da incumbência da orientação no prazo mínimo de dois meses antes do término do período letivo, mediante apresentação de justificativa documentada e autorização do Coordenador do Curso. Acatado o pedido, o orientador deixará imediatamente de receber a remuneração estabelecida para o caso.
6. ATRIBUIÇÕES DO ALUNO ORIENTANDO

São atribuições do aluno orientando:

a) Matricular-se na disciplina, obedecendo os pré-requisitos determinados pelo curso.
b) Comparecer às aulas de orientação definidas pelo professor-orientador e assinar a lista de freqüência - Ata de orientação.
c) Apresentar, regularmente, relatórios parciais das atividades de pesquisa para o professor orientador, assim como demais materiais sempre que solicitados.
d) Elaborar de forma individualizada o seu TCC, sendo de seu interesse que os prazos sejam cumpridos. O orientador apenas orienta e avalia os acadêmicos.
e) Freqüentar as reuniões com o professor orientador, comprometendo-se com a pesquisa, bem como o seu desenvolvimento, além do atendimento às solicitações do professor orientador/co-orientador, ficando estas informações registradas no Relatório de Andamento do TCC.
f) Manter contatos freqüentes com o professor orientador, para conciliar e programar as atividades viabilizando o cumprimento dos prazos.
g) Elaborar o TCC ou refazê-lo sempre que solicitado, de acordo com as normas metodológicas e diretrizes estabelecidas pelo regulamento da UNESC e do Curso de Engenharia Civil.
h) Cumprir as determinações gerais do regulamento da UNESC e do Curso de Engenharia Civil.
i) Informar, por escrito, ao Coordenador do Curso, qualquer irregularidade decorrente do não cumprimento do regulamento da UNESC e do Curso de Engenharia Civil.
j) Realizar a defesa de seu TCC, de acordo com as disposições estabelecidas.
k) Submeter à aprovação do Curso seu TCC.
l) Entregar a versão final do TCC, bem como os demais materiais solicitados, nos prazos estabelecidos.

m)
Desobrigar-se de ser orientado pelo professor orientador, no prazo mínimo de dois meses antes do término do período letivo, mediante apresentação de justificativa documentada e autorização do Coordenador do Curso. O aluno deverá sugerir o nome de outro professor orientador, da área de sua pesquisa, do quadro docente, para substituição. Acatado o pedido, pela coordenação do TCC, a mesma providenciará a documentação necessária.
7. REMUNERAÇÃO

A remuneração dos professores orientadores, tanto para a orientação do anteprojeto como para de Trabalho de Conclusão de Curso, será referente a 01 (uma) hora/aula semanal por aluno orientando.
8.
DISPOSIÇÕES FINAIS

Este manual entrará em vigor após sua aprovação pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, CONSEPE da UNESC.
Os casos omissos neste Manual serão dirimidos pelo Colegiado do curso, no limite de sua competência e, em segunda instância pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão.

Caberá ao Colegiado do curso estabelecer os anexos e as alterações que porventura vierem a ocorrer nos mesmos.
Criciúma, 16 de junho de 2005.

PROF. GILDO VOLPATO

PRESIDENTE DO CONSEPE









