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CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

RESOLUÇÃO n. 49/2006/CONSEPE

Aprova Manual para elaboração e apresentação do Trabalho de Conclusão de Curso - TCC, do curso de Tecnologia em Gestão de Pequeno e Médio Emprendimento.
A Presidente do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, CONSEPE, no uso de suas atribuições e tendo em vista a decisão do Colegiado no dia 14 de novembro de 2006,

RESOLVE:

Art. 1º - Aprovar o Manual para elaboração e apresentação do Trabalho de Conclusão de Curso - TCC, do curso de Tecnologia em Gestão de Pequeno e Médio Empreendimento.
Art. 2º - O Manual constituirá anexo da presente Resolução.

Art. 3º - Esta Resolução entra em vigor nesta data, revogadas as disposições em contrário.

Criciúma, 14 de setembro de 2006.

PROFª NEIDE INÊS GHELLERE DE LUCA

PRESIDENTE DO CONSEPE

ANEXO DA RESOLUÇÃO n. 49/2006/CONSEPE

MANUAL PARA ELABORAÇÃO E APRESENTAÇÃO DO TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO - TCC - CURSO DE TECNOLGIA EM GESTÃO DE PEQUENO E MÉDIO EMPREENDIMENTO
O Trabalho de Conclusão de Curso do Curso de Tecnologia em Gestão de Pequeno e Médio Empreendimento tem como tema a elaboração de um Plano de Negócios.

Desse modo, o acadêmico deverá desenvolver um Plano de Negócio para um empreendimento de seu interesse. 

Este plano é constituído de um trabalho escrito, devendo seguir as metodologias próprias para elaboração deste tipo de trabalho, sendo apresentado em banca específica. Cabe ao professor da disciplina e coordenação do Curso, organizar e fazer acontecer as apresentações das bancas.

1.
Estruturação Metodológica dos TCCs

a) Trabalho escrito a ser entregue de acordo com o que está definido no cronograma da disciplina.

b) Será desenvolvido pelo acadêmico sob orientação de um professor que mantenha vínculo empregatício com a FUCRI.
c) O tema do trabalho é: Plano de Negócios.

d) Sua estrutura deverá obedecer as NORMAS PARA ELABORAÇÃO DE TCCs da UNESC, apresentado pelo professor da disciplina e compreenderá:

· Capa (obrigatório).
· Lombada (obrigatório).
· Folha de Rosto (obrigatório).
· Folha de Aprovação (obrigatório).
· Dedicatória (opcional).
· Agradecimento (opcional).
· Epígrafe (opcional).
· Resumo e Palavras-Chave (obrigatório).
· Sumário (obrigatório).
· Introdução.
· Problema.
· Objetivo Geral.
· Objetivo Específico.
· Justificativa.
· Sumário Executivo.
· Desenvolvimento ( Plano de Negócios.
· A Empresa.
· Plano Estratégico.
· Plano de Marketing.
· Plano Operacional.
· Plano Financeiro.
· Conclusão.
2.
Entrega dos TCCs

a) Entrega dos TCCs à Banca Examinadora

a) A entrega dos trabalhos, pelos acadêmicos, à Banca Examinadora, será feita em 3 (três) vias encadernadas em espiral e mediante comprovante de recebimento, conforme prazo divulgado no cronograma de atividades da disciplina de Trabalho de Conclusão de Curso II.

b) Juntamente com as vias do TCC, o acadêmico deverá entregar, também: “Ficha de Acompanhamento de Orientação de Monografia”.

c) A não entrega das vias do TCC, no prazo estipulado, implicará na automática reprovação do acadêmico na disciplina de Trabalho de Conclusão de Curso, não cabendo recurso desta decisão.

d) Nenhum TCC será recebido sem o acompanhamento da “Ficha de Acompanhamento de Orientação de Monografia”, sendo considerado, neste caso, como TCC não entregue.
b) Da entrega dos TCCs após a defesa

a) Os acadêmicos deverão entregar, no prazo máximo de 10 (dez) dias, após a defesa, com as correções recomendadas pela Banca da seguinte maneira:

I. Resumo do TCC, em 1(uma) folha de papel avulsa, tamanho A4.
II. 01 (uma) via do TCC, gravado em CD, no formato PDF.
III. 01 (uma) via original do TCC, devidamente assinada pela banca examinadora, encadernada em capa dura, para a Instituição.

Observação: É de responsabilidade exclusiva do acadêmico, coletar as assinaturas da banca em seu TCC.

3.
Critérios de Avaliação

a) O processo de avaliação será realizado de 3(três) formas distintas:

a) Nota do Trabalho Escrito;

b) Nota da apresentação oral;

c) Nota de sustentação na argüição perante a Banca.

b) A Banca Examinadora terá prazo de 10 (dez) dias para corrigir e avaliar o trabalho escrito. Após este prazo, devolverá os TCCs que não alcançarem, no mínimo, nota igual a 07 (sete). 

c) O acadêmico que obtiver média igual ou superior a 07 (sete) não terá seu TCC devolvido, ou seja, a banca não o devolverá para correções antes da defesa pública.

d) Os acadêmicos, cujos TCCs não alcançarem nota igual a 07 (sete), terão o prazo de 10 (dez) dias para corrigirem seu TCC, conforme considerações da banca examinadora. O acadêmico deverá entregar a nova versão juntamente com a(s) via(s) na(s) qual(s) estão as sugestões de correção.

e) Para efeitos de avaliação, o orientador não poderá atribuir nota ao TCC, seja na parte escrita, na apresentação ou na defesa.

f) O aluno reprovado, poderá encaminhar, no prazo máximo de 05 (cinco) dias após a publicação da reprovação do trabalho escrito ou o término da defesa, pedido fundamentado de reconsideração à Coordenação do Curso, na forma estabelecida pela Resolução 
n. 14/2003, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UNESC, sendo a decisão publicada pelo Coordenador do Curso, no prazo máximo de 10 (dez) dias, contados a partir da data do pedido de reconsideração, não cabendo recurso da decisão.

g) A ata da defesa do TCC conterá apenas o conceito atribuído pelos membros da banca - APROVADO ou REPROVADO.

h) As notas das 03 (três) etapas e a média (resultado final) serão divulgadas, separadamente, após o encerramento das defesas. 

i) Por ocasião da divulgação do conceito, o acadêmico receberá a solicitação das correções exigidas pela Banca Examinadora, considerando-se que as notas atribuídas serão confirmadas somente após os ajustes estabelecidos.

4.
Da Orientação

a) Os TCCs deverão ser acompanhados, obrigatoriamente, por um professor-orientador do quadro regular da FUCRI, no mínimo com titulação de especialista, designado dentre os docentes disponibilizados pelo Departamento, ficando a critério do professor o aceite da escolha.

b) Excepcionalmente poderão ser designados professores orientadores que não possuam a titulação mínima exigida, desde que a Coordenação obtenha autorização por escrito da Pró-Reitoria de Ensino.

c) A confirmação do professor-orientador será feita pelo aluno, por meio da entrega da Ficha de Confirmação de Orientação, até a data estipulada no cronograma de atividades da disciplina de Trabalho de Conclusão de Curso. A não entrega até a data estipulada, implicará na automática reprovação do acadêmico na disciplina de Trabalho de Conclusão de Curso, não cabendo recurso desta decisão. 

5.
Atribuições do Professor-orientador

a) Acompanhar, examinar e orientar, de acordo com o número de horas-aulas estabelecidas para cada aluno-orientando, o desenvolvimento do TCC.
b) Solicitar e avaliar, do aluno-orientando, relatórios parciais de atividades, demais materiais, papéis de trabalho e outros recursos julgados necessários pelo professor-orientador.
c) Avaliar o TCC, observando as normas metodológicas, coerência lingüística e o desenvolvimento dos objetivos propostos.
d) Vetar a defesa do TCC sempre que verifique inexistência de qualidade, com referência à estruturação lingüística, plágio, superficialidade na apresentação do tema e fundamentação teórica e estruturação metodológica.
e) Controle do desenvolvimento das atividades relacionadas à elaboração do TCC.
f) Presidir os trabalhos da Banca Examinadora.
g) Informar, por escrito, ao Coordenador do Curso, qualquer irregularidade decorrente do não cumprimento de condições estabelecidas, por este regulamento, pelos seus orientandos.
h) Sugerir referências bibliográficas ao orientando.
i) Garantir o cumprimento das horas-aulas estabelecidas para cada aluno-orientando.
6.
Atribuições do Aluno-Orientando

a) Submeter a aprovação do Curso o seu projeto de TCC.
b) Comparecer às aulas de orientação definidas pelo professor da disciplina de TCC e pelo professor-orientador e assinar a lista de freqüência.
c) Apresentar, regularmente, relatórios parciais das atividades de pesquisa para o professor-orientador, assim como demais materiais e papéis de trabalhos sempre que solicitados.
d) Elaborar o TCC, ou refazê-lo sempre que solicitado, de acordo com as normas metodológicas e diretrizes gerais estabelecidas por este regulamento e do curso.
e) Cumprir as determinações gerais deste regulamento e aquelas emanadas do Curso.
f) Informar, por escrito, ao Coordenador do Curso, qualquer irregularidade decorrente do não cumprimento de condições estabelecidas neste regulamento.
g) Realizar a defesa de seu TCC, de acordo com as disposições estabelecidas.
h) Entregar a versão final do TCC no prazo apresentado no cronograma de atividades da disciplina de Trabalho de Conclusão de Curso.
i) Preencher e coletar assinatura do professor orientador nos registros solicitados pelas disciplinas.

j) O aluno-orientando poderá solicitar a substituição do professor-orientador, no prazo máximo de 02 (dois) meses antes do término do período letivo, mediante apresentação justificada e com a concordância do professor-orientador e a concordância do Coordenador do Curso, cabendo ao aluno-orientando, neste caso, providenciar novo orientador no prazo máximo de 05 (cinco) dias, contados da data do aceite do Coordenador e, caso isso não ocorra, o acadêmico será considerado reprovado, não cabendo recurso desta decisão, devendo o mesmo matricular-se na mesma disciplina no período letivo seguinte.

k.
Encontrar-se, no mínimo, por 05 (cinco) vezes, durante o semestre, com o seu professor orientador.

l. 
Cumprir o mínimo de 75 % (setenta e cinco por cento) de freqüência nas aulas coletivas referentes às disciplinas de Trabalho Monográfico I e II.
7.
Coordenação dos TCCs

a) A Coordenação dos TCCs será exercida pelo professor da disciplina de Trabalho de Conclusão de Curso I e II em conjunto com o Coordenador do curso, auxiliados pelos professores-orientadores.

b) Cabe ao Coordenador do curso e do professor de TCC viabilizar condições para a realização adequada dos TCCs e tomar as medidas necessárias de acordo com as atribuições estabelecidas no Regimento Geral da UNESC e as diretrizes deste Regulamento.

c) Compete, também, a eles, ouvido previamente o professor-orientador, vetar a defesa do TCC, sempre que for observada a inexistência de condição por parte do acadêmico.

8.
Banca Examinadora

a) A Banca Examinadora será composta pelo orientador e mais dois professores examinadores, indicados pela Coordenação dos TCCs.

b) A titulação do orientador, tanto quanto a dos examinadores, deverá ser, no mínimo, de especialista.

c) Poderá, também, compor a Banca Examinadora professor, especialmente convidado pertencente a outro Departamento ou mesmo de outra instituição, em função de reconhecido saber na área que trata o TCC.

d) O presidente da Banca Examinadora será o professor-orientador, que poderá se manifestar para efeito de esclarecimentos de tópicos e colocações.

9.
Defesa Pública dos TCCs

a) A defesa dos TCCs, que será pessoal, acontecerá no período apresentado no cronograma de atividades da disciplina de Trabalho de Conclusão de Curso, independentemente do andamento normal das aulas. Havendo necessidade, os horários estabelecidos poderão ser prorrogados.

b) O cronograma das defesas, juntamente com a composição das bancas examinadoras, será publicado no prazo mínimo de até 10 (dez) dias antes do início do período de defesa dos TCCs.

c) Durante as defesas, que serão públicas, será vetada a manifestação dos expectadores.

d) A sessão de defesa do TCC terá início com uma exposição oral do acadêmico, apresentando o seu plano de negócios, podendo, na apresentação, utilizar recurso áudio-visual disponível, ou qualquer outro, desde que ouvida previamente a Coordenação dos TCCs. 

e) A sessão de defesa do TCC deverá durar, no máximo, 20 (vinte) minutos, prorrogáveis por mais 10 (dez) minutos.

f) O acadêmico que desejar fazer uso de recurso(s) áudio-visual, deverá consultar a Coordenação de TCCs, com antecedência mínima de 30 (trinta) dias do início das defesas, para que se verifique a viabilidade do uso. 

g) Os membros da Banca Examinadora terão, cada um, no máximo, 15 (quinze) minutos para argüição e considerações julgadas importantes, sobre o TCC.

h) O presidente da Banca Examinadora - o professor orientador - organizará os trabalhos, a divisão e o controle do tempo, cabendo ao mesmo, definir qual dos examinadores argüirá primeiro, bem como conceder prorrogação de até 05 (cinco) minutos para cada examinador, no máximo.

i) Os horários estabelecidos para início e término das defesas deverão ser respeitados rigorosamente tanto pelo acadêmico quanto pelos componentes da banca.

10.
Critérios não Contemplados Nesta Norma

a) Os critérios e/ou problemas que por ventura não estejam contemplados nesta norma, serão resolvidos pela Coordenação do Curso.

b)
As alterações neste manual, após aprovação pelo colegiado do Curso, deverão ser aprovados pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, CONSEPE ou órgão que lhe venha a suceder.

c)
Caberá à Coordenação do Curso estabelecer os anexos e as alterações que porventura vierem a acontecer nos mesmos.
Criciúma, 14 de novembro de 2006.
PROFª NEIDE INÊS GHELLERE DE LUCA

PRESIDENTE DO CONSEPE


















