PO docente da Educação Básica é parte integrante da comunidade escolar, devendo suas funções estar de acordo com a missão da Universidade, com Projeto Político- Pedagógico e os respectivos estatutos e regimentos. 

As funções da docência da Educação Básica são: As atividades relacionadas com a Educação Infantil, Ensino Fundamental e Ensino Médio, que se dá por meio das aulas ministradas, avaliações, atendimento extraclasse, participação em palestras, seminários, reuniões pedagógicas e reuniões com pais e Grupos Reflexivos de Avaliação (GRAs); atividades de assessoramento e participação em projetos e em grupos de Estudos;  As atividades que se estendem à comunidade sob a forma de cursos, serviços especiais e de programas culturais, artísticos, cívicos e desportivos e atividades inerentes ao exercício de Coordenação Geral e Pedagógica, nos termos do Regimento da UNESC e do Colégio Unesc.

Fonte: RESOLUÇÃO n. 01/2008/CSA
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Relação com base nos dados de 31/05/2020.
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Obs.: Os professores constantes nestes quadros podem atuar conjuntamente na graduação ou como técnicos-administrativos na instituição.
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