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A Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Extensão da Universidade do Extremo Sul Catarinense (UNESC) e os Diretores de Pesquisa e de Extensão e Ação Comunitária, no uso de suas atribuições, tornam público que as inscrições para o PROCESSO DE SELEÇÃO DOS PROJETOS DE PESQUISA/EXTENSÃO para professores e acadêmicos da Instituição no PROGRAMA DE PESQUISA E AÇÃO COMUNITÁRIA - PPAC/UNESC (II EDIÇÃO) estarão abertas de 03 de outubro de 2005 a 16 de novembro de 2005.

1. DO PROGRAMA DE PESQUISA E AÇÃO COMUNITÁRIA

O PROGRAMA DE PESQUISA E AÇÃO COMUNITÁRIA - PPAC - é um programa desenvolvido pelas Diretorias de Pesquisa e de Extensão e Ação Comunitária da UNESC, visando fomentar projetos de pesquisa/extensão que tenham real inserção na realidade social e regional sul-catarinense.

2. DO DESTINO E DOS OBJETIVOS

O Programa de Pesquisa e Ação Comunitária tem os seguintes objetivos:

a) Inserir concretamente a UNESC na realidade social;

b) Estimular a função social do conhecimento científico, através do estudo e superação de problemas sociais e regionais, contribuindo para a melhoria da qualidade do ambiente de vida do Sul Catarinense;

c) Contribuir para a auto-organização de entidades populares e organizações não governamentais;

d) Possibilitar uma maior interação entre a pesquisa e a extensão com o ensino de graduação e de pós-graduação, trazendo questões referentes às condições de vida local e regional para os currículos dos cursos de graduação e pós-graduação.

Este programa não tem como objetivo a iniciação científica do acadêmico, mas sim, o trabalho de pesquisa e intervenção na comunidade; mesmo não sendo um programa voltado à iniciação, compete aos professores componentes dos grupos a função de orientar os acadêmicos.
3. DA ÁREA DE ATUAÇÃO DOS PROJETOS

Serão selecionados projetos de pesquisa e ação comunitária que tiverem suas ações voltadas para a área do município de Criciúma constituída pelos bairros Pinheirinho, Paraíso, Tereza Cristina, Santa Augusta e Grande Santa Luzia.

4. DAS HORAS/AULA DOCENTES E BOLSAS

4.1 Das Horas/Aula Docentes

O Programa concederá até 120 (cento e vinte) horas/aula docentes a professores da UNESC, por um prazo de dois anos (vinte e quatro meses), no período de 01/03/2006 a 28/02/2008.

O professor disporá, no mínimo, de 02 (duas) horas/aula e, no máximo, de 04 (quatro) horas/aula para orientação.

4.2 Das Bolsas Discentes

O Programa concederá até 30 (trinta) bolsas discentes a acadêmicos da UNESC, na forma de desconto em mensalidade, no valor mensal de R$ 300,00 (trezentos reais), por um prazo de vinte e quatro meses, no período de 01/03/2006 a 28/02/2008, sendo admissível, contudo, a divisão das bolsas em até 60 (sessenta) “meia-bolsas”, contemplando, desta forma, mais acadêmicos, na forma de desconto em mensalidade, no valor mensal de R$ 150,00 (cento e cinqüenta reais) pelo mesmo período descrito acima.

4.3 Do Número de Professores e Acadêmicos por Projeto

Cada projeto disporá de até 12 (doze) horas/aula mensais para remuneração de professores e até 03 (três) bolsas discentes, ou equivalentes em “meia-bolsas”, destinadas aos acadêmicos.

O projeto deverá envolver, no mínimo, 03 (três) professores e 02 (dois) acadêmicos.

5. DO CRONOGRAMA

5.1 Das inscrições:

A inscrição dos projetos de pesquisa/extensão será efetuada na Diretoria de Pesquisa da UNESC, localizada no Bloco “P” - andar térreo, até o dia 16 de novembro de 2005, das 08:00 às 12:00 e das 14:00 às 22:00.

Não serão aceitas renovação de projetos atualmente em execução na Iª edição do PPAC e nem sua inscrição como novo projeto.

5.2 Da seleção:

A seleção dos projetos será realizada por Comissão de Seleção composta pelos Coordenadores de Programas das Diretorias de Pesquisa e de Extensão e Ação Comunitária da UNESC, coordenada pelos Diretores de Pesquisa e de Extensão e Ação Comunitária, que publicará relação dos projetos aprovados até o dia 28 de fevereiro de 2006.

Os projetos serão submetidos, antes da seleção, a avaliação técnica por parecerista externo.

6. DAS CONDIÇÕES DE INSCRIÇÃO:

6.1 Dos Professores

6.1.1. Ser professor com titulação mínima de Especialista com habilitação para o magistério superior;

6.1.2. Dispor de, no mínimo, 02 (duas) horas semanais para o desenvolvimento do projeto e orientação;

6.1.3. Não estar inadimplente com nenhum programa de pesquisa ou de extensão da UNESC;

6.1.4. Somente serão aceitas, no máximo, duas inscrições de projetos para cada professor, aí inclusos os projetos em parceria ou composto por uma equipe de docentes.

6.1.5. Não se aceitará que a mesma equipe de docentes apresente mais de um projeto de pesquisa/extensão.

6.2 Dos Acadêmicos

6.2.1. Estar regularmente matriculado em curso de graduação da UNESC;

6.2.2. Não ter vínculo empregatício e dedicar-se integralmente às atividades de pesquisa e de extensão;

6.2.3. Inscrever apenas um projeto de extensão;

6.2.4. Não ultrapassar 20h em atividades de extensão e/ou pesquisa na instituição.

6.2.5. Não ser formando em 2006.

7. DOS COMPROMISSOS DO PROFESSOR:

7.1. Realizar o trabalho proposto no projeto, de acordo com o plano de trabalho aprovado;

7.2. Entregar à Diretoria de Pesquisa, em data a ser definida por esta ao final de cada semestre, relatórios da produção científica ou tecnológica e, ao final do período de execução do projeto, um artigo científico a ser submetido a uma das revistas da UNESC, ou em revista externa à Universidade; quando se tratar de publicação em revista externa, se o artigo ainda não tiver sido publicado, poderá ser entregue termo de aceite de publicação;

7.3. Orientar os alunos nas várias etapas do trabalho proposto, nos relatórios e na participação no Seminário Integrado de Ensino, Pesquisa e Extensão da UNESC, assim como em outros eventos científicos, tecnológicos ou artísticos da UNESC ou de outras instituições;

7.4. Incluir os alunos nas publicações resultantes do projeto, sempre que houver efetiva participação dos mesmos.

A não entrega dos relatórios e do artigo implicará no ressarcimento a UNESC, dos benefícios recebidos até então em forma de bolsa de estudo e valores orçamentários, em valores atualizados, bem como na situação de inadimplência dos professores e acadêmicos junto às Diretorias de Pesquisa e de Extensão e Ação Comunitária.

8. DOS DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA INSCRIÇÃO

8.1.  Duas Cópias completas do projeto e uma em disquete (Modelo PPAC nº 01);

8.2. Impressão da primeira página do currículo lattes ou comprovante de envio (plataforma Lattes CNPq, programa disponível na Diretoria de Informática ou na Home-Page do CNPq » http://www.lattes.cnpq.br).

8.3.  Comprovação de sua maior titulação;

8.4. Ficha de inscrição (Modelo PPAC nº 02);

8.5.  Termo de aceite do Coordenador do Curso ou responsável pelo setor ao(s) qual(is) o projeto se relaciona, expressamente afirmando a sua concordância com a execução do referido projeto (Modelo PPAC nº 03);

8.6. Na situação de projeto que se relacione a mais de um departamento, deverá ser apresentado o termo de aceite de todos os setores envolvidos.

9. DO ORÇAMENTO

Cada projeto de pesquisa/extensão disporá de um montante de até R$ 3.000,00 (três mil reais), valor este destinado exclusivamente à execução do projeto, excetuando o valor da bolsa e as horas de pesquisa do professor, nos seus 24 (vinte e quatro) meses de duração.

A proposta orçamentária deverá incluir, necessariamente, custos com a divulgação do projeto (participação em eventos, etc...), sendo que os valores orçamentários destinados à divulgação do projeto vigorarão por até 06 (seis) meses após o término oficial do mesmo. 

Caso o orçamento do projeto ultrapasse aos R$ 3.000,00 disponibilizados, os proponentes deverão comprovar a existência de uma fonte alternativa de recursos, com o excedente de recursos garantidos antecipadamente.

10. DOS CRITÉRIOS DE SELEÇÃO

Serão considerados na análise do projeto:

a) Relevância social e ação comunitária, visando estimular e garantir o envolvimento acadêmico na discussão e encaminhamento das demandas apontadas pela comunidade;

b) Indicação, no projeto, da forma como as ações de pesquisa e extensão articular-se-ão entre si, com cronograma detalhado das ações a serem desenvolvidas;

c) Potencialidade (financeira e acadêmica) de manutenção do projeto após o período de financiamento institucional;

d) Grau de interdepartamentalidade (aqui compreendido como projetos inter cursos) e interdisciplinaridade (aqui definido como: “cooperação de conhecimentos disciplinares em relação a um objeto de pesquisa, em cujo processo os saberes específicos abrem-se para uma efetiva troca”);

e) Articulação com as atividades de graduação e pós-graduação dos cursos envolvidos.

f) Viabilidade de execução financeira e temporal;

g) Potencial de ação social;

h) Permanência dos efeitos das ações de pesquisa e extensão na realidade social beneficiada;

i) Grau de contribuição à organização autônoma das entidades populares e organizações não governamentais e/ou maior capacitação do poder público municipal na superação de problemas locais

12. DO CANCELAMENTO DA BOLSA E DA SUBSTITUIÇÃO DOS ACADÊMICOS BOLSISTAS

O pedido de cancelamento da bolsa e de substituição de acadêmicos bolsistas deverá ser encaminhado à Diretoria de Pesquisa, em formulário específico, assinado pelo coordenador do projeto.

As solicitações feitas após o quinto dia útil do mês serão implementadas no mês seguinte, sendo vedada a retroatividade;

13. DA DESISTÊNCIA DO PROJETO POR PROFESSORES E ACADÊMICOS

Os acadêmicos e professores que desistirem do projeto deverão ressarcir à UNESC os benefícios recebidos até então em forma de bolsa de estudo e valores orçamentários, em valores atualizados, salvo os casos de motivos fortuitos ou de força maior, sempre a juízo das Diretorias de Pesquisa e de Extensão e Ação Comunitária.

14. DAS DISPOSIÇÕES FINAIS

Professores e funcionários diretamente ligados às Diretorias de Pesquisa e de Extensão, e que estiverem implicados neste processo seletivo, não poderão apresentar projetos nos termos deste Edital.

Os casos omissos serão resolvidos pelas Diretorias de Pesquisa e de Extensão e Ação Comunitária, cabendo recurso das decisões ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UNESC.

Criciúma, 29 de setembro de 2005.

                                        Roseli Jenoveva Neto

Pró-Reitora de Pós-graduação, Pesquisa e Extensão

          Dorval do Nascimento                                       Ricardo Aurino de Pinho

         Diretor de Pesquisa                                            Diretor de Extensão e Ação Comunitária
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