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EDITAL 002/PPG-CA/OUTUBRO/2002
A Diretoria de Pós-Graduação e a Coordenação do Programa de Pós-Graduação  em Ciências Ambientais (Mestrado) da Universidade do Extremo Sul Catarinense – UNESC fazem saber que, no período de 14 de outubro a 14 de novembro de 2002, das 15:00h às 21:00h, estarão abertas as inscrições para o processo de seleção e admissão ao Programa, em nível de Mestrado.

Estarão sendo disponibilizadas, para ingresso no Programa, no primeiro semestre de 2003,  20 (vinte) vagas.

Para se inscrever no processo de seleção, o  candidato deverá apresentar os seguintes documentos à Secretaria do Programa:

1. Formulário de inscrição, fornecido pela Secretaria do Programa (Diretoria de Pós-Graduação, Bloco P), ou obtido  pela INTERNET, no site www.unesc.rct-sc.br, devidamente preenchido, acompanhado de  02 (duas) fotos 3x4 cm recentes;

2. Anteprojeto de pesquisa em 02 (duas) vias com, no máximo, 05 (cinco) páginas digitadas, contendo:

     . Título

     . Introdução/Justificativa

     . Objetivos 

     . Metodologia

     . Referências Bibliográficas;

3. Fotocópia autenticada do documento de Identidade e do CPF (no caso de o candidato ser estrangeiro, deverão ser apresentados os documentos exigidos pela legislação específica);

4. Fotocópia autenticada do Diploma de Curso de Nível Superior, devidamente registrado, ou do Certificado de Conclusão de Curso em que conste o número do Decreto do Reconhecimento publicado no Diário Oficial da União;

5. Fotocópia autenticada do Histórico Escolar do Curso de Nível Superior;

6. Curriculum Vitae em 02 (duas) vias – uma via deverá ser documentada;

7. Comprovante de pagamento da taxa de inscrição;

8. Termo de Concordância (modelo padrão, disponível no site e na Secretaria do Programa) do provável Orientador, a ser emitida, obrigatoriamente, antes da inscrição.

Para tal, o candidato deverá solicitar entrevista prévia ao possível Orientador e apresentar ao mesmo os documentos 2, 5 e 6, listados acima.

Constituirão o processo seletivo para acesso ao Programa:

1. ANÁLISE CURRICULAR

Serão computadas apenas as informações curriculares comprovadas mediante documentação, sendo atribuída nota de 0,0 (zero) a 10,0 (dez).

2. ANÁLISE DO ANTEPROJETO

Serão avaliados: conteúdo apresentado; fundamentação; relevância do tema; estrutura das idéias; redação e coerência da proposta em relação à área de concentração do Curso, sendo conferida ao candidato nota de 0,0 (zero) a 10,0 (dez).

3. APLICAÇÃO DE PROVA DE PROFICIÊNCIA EM LÍNGUA INGLESA

A prova de proficiência em Língua Inglesa, elaborada pelo Departamento de Letras da UNESC,  ocorrerá no dia 23 de novembro de 2002,  das 08:00h às 10:00h, no Bloco O, sala 01;  será por escrito e consistirá na tradução e interpretação de um texto básico em Ciências Ambientais, sendo permitido o uso de dicionário Inglês-Português.

Ao candidato, será conferido  o conceito Suficiente ou Insuficiente.

      Aos candidatos que obtiverem o conceito  Insuficiente, porém, aprovados nas demais etapas do processo seletivo e regularmente matriculados,  serão concedidas, durante o período em que estiverem cursando o Mestrado, outras 02 (duas) oportunidades para a realização da prova de proficiência em questão.
4. PROVA DE CONHECIMENTOS
A prova de conhecimentos, a ser realizada no dia 23 de novembro de 2002,  das 10h30min às 12h30min, no Bloco 01, sala 01, visa permitir ao candidato demonstrar seus conhecimentos sobre a pesquisa científica, além de aspectos de sua área de atuação e relacionados à área de concentração do Programa de Pós-Graduação em Ciências Ambientais (Mestrado).

Não será permitido ao candidato consultar material de apoio.

A prova será composta de questões dissertativas, com nota de 0,0 (zero) a 10,0 (dez), sendo classificados para a entrevista tão-somente os candidatos que atingirem nota igual ou superior a 7,0 (sete).

A relação dos candidatos selecionados na prova de conhecimentos estará disponível no dia 02 de dezembro de 2002, a partir das 15:00h, na Diretoria de Pós-Graduação da UNESC, localizada no Bloco P, e, ainda, na INTERNET, no site www.unesc.rct-sc.br.

Apenas os candidatos aprovados na prova de conhecimentos serão convocados para a entrevista.

5. ENTREVISTA

O Candidato aprovado na prova de conhecimentos será entrevistado individualmente por banca formada por membros do Programa de Pós-Graduação em Ciências Ambientais (Mestrado).

As entrevistas acontecerão nos dias 05, 06, 09, 10, 11, 12 e 13 de dezembro de 2002 nos locais e horários estabelecidos quando da divulgação dos resultados da prova de conhecimentos.

     A listagem dos candidatos aprovados no processo de seleção estará disponível no dia 20 de dezembro de 2002, a partir das 15:00h, na Diretoria de Pós-Graduação da UNESC,  Bloco P,  e pela INTERNET, no site www.unesc.rct-sc.br.

O resultado final do processo seletivo dar-se-á pela média ponderada das notas obtidas nos quesitos: análise curricular, análise do anteprojeto, prova de conhecimentos e entrevista.

Será atribuído à prova de conhecimentos peso 2 e às demais, peso 1 (um).

O Programa se reserva o direito de não preencher todas as 20 vagas inicialmente ofertadas, ou seja, serão considerados aprovados no processo seletivo até 20 (vinte) candidatos com média final igual ou superior a 7,0 (sete), respeitando-se o número de vagas por Orientador.
No caso de haver número de aprovados superior ao nº de vagas/Orientador, será facultado o ingresso no Programa ao candidato que obtiver a média mais alta.

Os casos omissos serão resolvidos pela Comissão de Seleção do Programa de Pós-Graduação em Ciências Ambientais (Mestrado).

     A matrícula dos candidatos aprovados será efetivada no período de 17 a 20 de fevereiro de 2003, das 15:00h às 21:00h, na Diretoria de Pós-Graduação da UNESC, Bloco P.

Informações adicionais e formulários poderão ser obtidos junto à Secretaria do Programa de Pós-Graduação em Ciências Ambientais (Mestrado), com Vivian, de segunda a sexta-feira,  das 14:00h às 21:00h; telefone (48) 431-2584;  e-mail: ppgca@unesc.rct-sc.br ou   site: www.unesc.rct-sc.br

PROFESSORES ORIENTADORES, COM AS RESPECTIVAS LINHAS DE PESQUISA

· Hidrologia, Recursos Hídricos e Agrometeorologia
Prof. Dr. ÁLVARO JOSÉ BACK

ajb@unesc.rct-sc.br

· Poluentes Orgânicos;    Fitoquímica: Extração e Testes de Princípios Ativos em Plantas  Medicinais

Profª Drª CARMEN DE LIMA

carmenfros@uol.com.br

· Desenvolvimento e Meio-Ambiente; Sistemas Sociais, Técnicos e Recursos Naturais de Áreas Rurais
Prof. Dr. DIMAS FLORIANI (docente colaborador)

dimas@reitoria.ufpr.br

· Desenvolvimento e Meio Ambiente; Gestão, Recursos Minerais e Sustentabilidade; Educação Ambiental
Prof. Dr. GERALDO MILIOLI

geramil@unesc.rct-sc.br
· Biologia de Hymenoptera-Aculeata; Interação Inseto-Planta; Polinização
Profª Drª ISABEL ALVES DOS SANTOS

            isa@unesc.rct-sc.br

· Controle Ambiental, Higiene e Segurança na Mineração; Tratamento de Minérios e Matérias-Primas Minerais; Recuperação de Áreas Alteradas
Prof. Dr. LAURINDO DE SALLES LEAL FILHO (docente colaborador)

lauleal@usp.br

· Resíduos 
Prof. Dr. MARCOS MARQUES DA SILVA PAULA

mms@unesc.rct-sc.br

· Fotobiologia e Eletrobiologia Aplicada; Poluição Eletromagnética Ambiental; Saúde e Meio Ambiente

Prof. Dr. NESTOR MINHUEY MENDEZ
nmm@unesc.rct-sc.br

· Florística, Fitossociologia e Dinâmica de Florestas; Recuperação de Áreas Alteradas
Profª Drª VANILDE CITADINI ZANETTE

vcz@unesc.rct-sc.br

· Meio-Ambiente e Espaço Urbano
Profª Drª TEREZINHA MARIA GONÇALVES

tmg@unesc.rct-sc.br

· Ecologia, Sistemática e Biogeografia de Insetos
Prof. Dr. LUIZ ALEXANDRE CAMPOS

lac@unesc.rct-sc.br

· Radicais Livres e seus Efeitos nos Sistemas Biológicos
Prof. Dr. FELIPE DAL PIZZOL

piz@unesc.rct-sc.br

· Neurotoxicologia Ambiental

Prof. Dr. JOÃO LUCIANO DE QUEVEDO

quevedo1@terra.com.br

· Resíduos Sólidos; Educação Ambiental
   Prof. Dr. EDNILSON VIANA

   ednviana@zipmail.com.br

Criciúma (SC), 10 de outubro de 2002.

	Profª MSc. ROSELI JENOVEVA NETO
Diretora de Pós-Graduação
	Profª Drª VANILDE CITADINI ZANETTE
Coordenadora do Mestrado em Ciências Ambientais


Anexos: FORMULÁRIO DE INSCRIÇAO

        TERMO DE CONCORDÂNCIA
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