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Ilmo (a) Sr (a) 

Responsável pela Instituição
Cumprimentando-os cordialmente, vimos por meio deste, informá-los dos procedimentos para cadastro de sua Instituição no Programa Voluntariado da Unesc, para recebimento de acadêmicos bolsistas do artigo 170 e demais acadêmicos, para realização de atividades sócio-educativas.
O Programa Voluntariado da Unesc tem como objetivo, promover junto aos seus voluntários, a prática da cidadania por meio da participação consciente, solidária e comprometida em ações sócio-educativas que contribuam para a melhoria da qualidade de vida da comunidade. 

O Programa atua como elo entre os acadêmicos que recebem bolsa do Governo Estadual pelo artigo 170, acadêmicos não bolsistas, professores, funcionários e as escolas públicas municipais e estaduais, entidades sem fins lucrativos, organizações não governamentais, projetos sociais desenvolvidos por empresas privadas e projetos sociais desenvolvidos pela Universidade em diversas comunidades, promovendo a prática da cidadania por meio da participação consciente, solidária e comprometida. 

Os acadêmicos contemplados com bolsas de estudo pelo Artigo 170, recebem auxílio financeiro do Governo do Estado de Santa Catarina e em contrapartida devem desenvolver 20 horas/semestrais de atividades em Programas e Projetos Sociais com Visão Educativa, em cumprimento ao disposto no artigo 2º, Inciso V, da Lei Complementar Estadual nº 281/2005.

Cabe ressaltar, que realizamos encontros com os acadêmicos, orientando-os acerca dos procedimentos para realização das atividades e para que os mesmos sejam éticos, agindo com responsabilidade e profissionalismo, desempenhando da melhor forma as ações, objetivando resultados que atendam as necessidades das comunidades.

Fica sob responsabilidade das instituições  a recepção e coordenação do voluntário na mesma.

Desta forma, a Instituição que desejar cadastrar-se, deverá encaminhar os Programas e Projetos que apresentem características sociais com visão educativa, para serem cadastrados no Programa Voluntariado. 

informamos que são os acadêmicos que optam pelo projeto e instituição para realização das atividades, tendo em vista a área de formação do acadêmico e as necessidades do projeto. 

A Instituição que não apresentar projetos que contemplem as características acima citadas, não poderão receber acadêmicos bolsistas do Artigo 170.

Salientamos, que os bolsistas do Artigo 170,  não poderão realizar atividades que não atendam diretamente a comunidade, tais como: atividades administrativas, de funcionamento da Instituição, substituição de funcionários e/ou professores, atividades em que o acadêmico seja apenas espectador, dentre outras que não sejam de Ação Social com Visão Educativa como exposto na Lei do Governo Estadual de Santa Catarina.

Segue em anexo formulário para cadastro da Instituição e os Programas e Projetos que são desenvolvidos.  
O cadastro da instituição juntamente com os cadastros dos programas e projetos, deverão ser preenchidos e encaminhados para Coordenadoria de Políticas de Atenção o Estudante/CPAE/Programa Voluntariado/Unesc, AV. Universitária, 1105 – Bairro Universitário – Criciúma – SC, Cx. Postal 3167. 
Estamos à disposição para maiores esclarecimentos.

Atenciosamente,

	DANIEL R. PREVE

Coordenador da CPAE
	MARLETE B. CECHELLA

Programa Voluntariado



CADASTRO DA INSTITUIÇÃO 

1. Nome da Instituição: 

2. CNPJ:

3. a)  Horário e dia de funcionamento da instituição:

4. Endereço completo (rua, nº, bairro, cidade, CEP, etc...)
5. Telefones:

6. E-mail:

7. Nome do responsável pela instituição:

8. De forma sucinta, descreva o objetivo geral da instituição:

9. Descreva a quantidade e a faixa etária das pessoas que sua instituição atende.

CADASTRO DE PROJETO

1. Nome do Projeto: 

2. Nome do(a) coordenador(a) do Projeto:

3. Objetivos gerais do Projeto: 

4. Período de realização do Projeto(data inicial e final), no caso de projeto  permanente, especificar:

5. Descrever de forma clara e sucinta as atividades que serão desenvolvidas no Projeto. 
6. Descrever o perfil do (s) Voluntário desejado (s):
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