
CONSELHO CURADOR

RESOLUÇÃO n. 01/2004

Autoriza a FUCRI a realizar operação de crédito junto ao BRDE, assegurada por garantia real, bem como pela cessão do produto da arrecadação das receitas da FUCRI.
O Presidente do Conselho Curador da Fundação Educacional de Criciúma, FUCRI, no uso de suas atribuições, de conformidade com as competências estabelecidas ao Conselho Curador pelo artigo 14, inciso II, alínea “a” e considerando ainda o aprovado pelo Colegiado na reunião plena do dia 26 de março de 2004,

RESOLVE:

Art. 1º - Autorizar a Direção da FUCRI a realizar operação de crédito junto ao BRDE, assegurada por garantia real, hipoteca 2º grau, bem como pela cessão do produto da arrecadação das receitas da FUCRI, em tantas parcelas quantas forem necessárias, nos valores e montantes correspondentes às obrigações e encargos de que trata o financiamento: conclusão da 2ª etapa do Bloco da Saúde – Construção de Auditório.

Parágrafo único – A operação, com valor de R$ 497.000,00 (quatrocentos e noventa e sete mil reais), terá 12 (doze) meses de carência e prazo de amortização de 48 (quarenta e oito) meses, corrigidas pela TJLP, Taxa de Juros de Longo Prazo, mais juros de 5% (cinco por cento) ao ano.

Art. 2º - Esta Resolução entra em vigor nesta data, revogadas as disposições em contrário.

Criciúma, 26 de março de 2004.

LUIZ FERNANDO FRETTA

PRESIDENTE DO CONSELHO CURADOR


